ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ  5  КЛАССА

I ВАРИАНТ

1.Является  ли  человек  составной  частью  понятия  «природа»  в  системе: «Природа – Человек – Общество»?                                                                                                                                                                                     а) человек, вместе  со  всем  тем,  что  нас  окружает  составляет  понятие  «природа»;                                                             б)человек  не  входит  в  понятие  «природа» и является  составной  частью  системы  «Природа – Человек – Общество».

2.Какая  наука  определяет,  какие  законы,  правила  поведения  должны  соблюдать  люди  во  взаимоотношениях  с  природой ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                          а) наука  метематика;                                                                                                                                                                                                         б) наука  валеология;                                                                                                                                                                                                           в) наука  экология.

3.Кому  принадлежит  известное  выражение:  «Каждый  носит  врача  в  себе» ?                                                                                                    а) Гиппократу;                                                                                                                                                                                                                        б) А.П. Чехову;                                                                                                                                                                                                                        в) Пьеру де  Кубертену.

4.Сколько  процентов  кислорода  содержится  в  составе  воздуха ?                                                                                                                              а) 78%                                                                                                                                                                                                                                                  б) 21%

5.Каковы  потребности  в  воде  организма  человека,  проживающего  в  средней  климатической  зоне?                                                                                                                                                                                                  а) 0,5 – 1  литр;                                                                                                                                                                                                                       б) 1 – 1,5 литра;                                                                                                                                                                                                                        в)  2 – 2,5 литра.

6.Как  влияют  повышенные  шумы  в  больших  городах  на  продолжительность  жизни  человека?                                                     а) сокращают  на  8 – 12 лет;                                                                                                                                                                                               б) не  оказывают  существенного  влияния;                                                                                                                                                                  в) увеличивают  продолжительность  жизни  на  8 – 12 лет.

7.Наличие  скольких  компонентов  предполагает  понятие  «здоровье» ( согласно  определению   ВОЗ ) ?                                                                                                                                                                                                а) одного;                                                                                                                                                                                                                                    б) двух;                                                                                                                                                                                                                                          в)  трех                                                                                                                                                                                        

8.На  сколько  показателей  здоровье  человека  зависит  от  наследственных  факторов ?                                                                                 а) на  10 показателей;                                                                                                                                                                                                                 б) на  20 показателей;                                                                                                                                                                                                               в) на  50 показателей.

9.Какова  норма  организованной  физической  активности  для  девочек ?                                                                                                             а)  4 – 9  часов  в  неделю;                                                                                                                                                                                                                             б)  7 – 12  часов  в  неделю.
10. В  какой  пропорции  должны  содержаться  в  пище  углеводы, жиры и белки?                                                                                              а)   1 : 1 : 4                                                                                                                                                                                                                                      б)   4 : 1 : 1
ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ  5  КЛАССА

II ВАРИАНТ

1.Что  является  основной  важнейшей  формой  понятия  «Общество»  в  системе  «Природа – Человек – Общество»?                                                                                                                                                                     а)Основной  важнейшей  формой  понятия  «Общество»  в  системе: «Природа – Человек – Общество»  является  «Природа»;                                                                                                                                                                                                                    б)Основной  важнейшей  формой  понятия  «Общество»  в  системе: «Природа – Человек – Общество»  является  «Человек»;                                                                                                                                                                                                           в)Основной  важнейшей  формой  понятия  «Общество»  в  системе: «Природа – Человек – Общество»  является  семья.

2.Как  называется  область  знаний,  занимающаяся  проблемами  сохранения  здоровья  в  современных  условиях ?                                                                                                                                                                                                                       а) наука  метематика;                                                                                                                                                                                               б) наука  валеология;                                                                                                                                                                                                                  в) наука  экология.

3.  Какой  обьем  воздуха  вдыхает  человек  за  сутки ?                                                                                                                                             а) 10 куб.м                                                                                                                                                                                                                                  б) 20 куб.м                                                                                                                                                                                                                            в) 30 куб.м 

4.Кому  принадлежит  известное  выражение: « Человек,  вырастивший  хотя  бы  одно  дерево,  оставит  о  себе  добрую  память  на  земле».                                                                                                                                                                                                                   а) Гиппократу;                                                                                                                                                                                                                          б) А.П. Чехову;                                                                                                                                                                                                                      в) Пьеру де Кубертену.  

5.Сколько  литров  воды  в  сутки  ( в  среднем )  расходуется  в  современных  условиях  на  одного  человека ?                                                                                                                                                                                       а) 50 литров;                                                                                                                                                                                                                             б) 100 литров;                                                                                                                                                                                                                           в) 200 литров.  

6.Какой  предельный  уровень  шума  установлен  в  зонах  проживания  людей?                                                                                            а)  84 – 85  децибелл;                                                                                                                                                                                                            б)  85 – 90 децибелл;                                                                                                                                                                                                             в)  90 – 95 децибелл.                                                                                                                                                                       

  7.Отсутствие скольких компонентов предполагает понятие  «здоровье» ( согласно  определению   ВОЗ ) ?                                                                                                                                                                                                а) одного;                                                                                                                                                                                                                                        б) двух;                                                                                                                                                                                                                                в)  трех.
8. На  сколько  показателей  здоровье  человека  зависит  от  того  образа  жизни,  который  ведет  сам  человек ?                                                                                                                                                                                                                            а) на  10 показателей;                                                                                                                                                                                                                 б) на  20 показателей;                                                                                                                                                                                                               в) на  50 показателей.

9. Какова  норма  организованной  физической  активности  для  мальчиков?                                                                                                       а)  4 – 9  часов  в  неделю;                                                                                                                                                                                                                             б)  7 – 12  часов  в  неделю.

10. В  какое  время  суток  наблюдается  наиболее  высокий  уровень  работоспособности?                                                                               а)  с  8 часов  до  12  часов;                                                                                                                                                                                                       б)  с  16 часов  до  18 часов;                                                                                                                                                                                                      в)  с  8 часов  до  12 часов   и  с  16 часов  до  18  часов.  
ОТВЕТЫ  НА  ВОПРОСЫ  ОЛИМПИАДЫ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ  5  КЛАССА
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ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ  6 КЛАССА

I ВАРИАНТ

1.Допускает  ли  определение  «Экстремальная  ситуация»  возможность  помощи  со  стороны?                                                                                                                                                                                   а) определение  «ЭС»  ограничевает  или  вовсе  исключает  помощь  со  стороны;                                          б) определение  «ЭС»  не  ограничивает  и  не  исключает  помощь  со  стороны.

2.Входит  ли   освоение  изменения  социальных  ( национальных )  условий  в  процесс  «акклиматизации» ?                                                                                                                                                              а)  освоение  изменения  социальных  ( национальных )  условий  не  является  составной  частью  процесса  «акклиматизации»;                                                                                                                                                      б) освоение  изменения  социальных  ( национальных ) условий  является  составной  частью  процесса  «акклиматизации».

3.Что  лучше  защищает  от  непогоды  в  условиях  автономного  существования?                                           а)  в  условиях  автономного  существования  от  непогоды  лучше  защищает  заслон – навес ;                                  б) в  условиях  автономного  существования  от  непогоды  лучше  защищает  шалаш.

4.Какие  дрова  лучше  использовать  для  приготовления  пищи?                                                                          а) для  приготовления  пищи  лучше  использовать  березовые  и  ольховые  дрова;                                       б) для  приготовления  пищи  лучше  использовать  дрова  сосны  и  ели.  

5.Какого  типа  костер  лучше  применять  во  время  частых  дождей  или  в  сложных  зимних  условиях?                                                                                                                                                                                 а) в  этих  условиях  лучше  применять  костер  типа  «нодья»;                                                                                 б) в  этих  условиях  лучше  применять  сочетание  костров   типа  «нодья»  и  « колодец»;                            в) в  этих  условиях  лучше  применять  сочетание  костров  типа  «звезда»  и  «шалаш».

6.Направление  какой  стороны  горизонта  укажет  тень,  если  в  Северном полушарии  в полдень  стать  спиной  к  солнцу?                                                                                                                                                                              а)  направление  на  север;                                                                                                                                                   б) направление  на  юг;                                                                                                                                                         в) направление  на  запад;                                                                                                                                                   г) направление  на  восток.

7.Можно  ли  в  условиях  автономного  существования, при  отсутствии  запаса  пищи  употреблять  в  пищу  жаб?                                                                                                                                                                                                     а) нельзя,  так  как  мясо  жаб  считается  несьедобным;                                                                                            б) можно,  после  соответствующей  тепловой  обработки. 

8.Можно  ли  пострадавшего  от  переохлаждения,  если  он  перестал  дрожать,  растирать  и  заставлять  двигаться?                                                                                                                                                                                                  а) можно,  так  как  это  улучшит  кровообращение  в  пострадавших  конечностях;                                          б) нельзя  так  как  это  вызовет  приток  холодной  крови  в  том  числе  и  к  мозгу.  

9.Можно  ли  при  укусе  ядовитой  змеи  отсасывать  яд  ртом?                                                                              а) только  в  крайней  критической  ситуации, понимая  последствия;                                                                    б) можно,  так  как  это  ускоряет  процесс  вывода  яда  из  организма.
10.Какой  из перечисленных  симптомов  не  является  признаком  общего  отравления?                                                 а) расстройство  желудка  не  может  считаться  признаком  общего  отравления;                                                                                                                                                                        б) головокружение  не  может  считаться  признаком  общего  отравления;                                                                            в) обильное  кровотечение  не  характерно  при  общем  отравлении.                                          

ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  6  КЛАССА

II ВАРИАНТ

1.Чем  понятие  «Чрезвычайная  ситуация»  отличается  от  понятия  «Экстремальная  ситуация» ?                          а) различия  между  этими  двумя  понятиями  нет;                                                                                                            б) при  «Экстремальной  ситуации» складывается  обстановка, содержащая  угрозу  жизни  или  здоровью  одного конкретного  человека, а при  «Чрезвычайной  ситуации» - массе  людей;                                                            в) «Экстремальная  ситуация»  в  отличии  от  «Чрезвычайной  ситуации»   - не  прогнозируема.

2.Какой  процесс  предполагает  адаптацию  при  возвращении  к  обычным  или  привычным  условиям  существования ?                                                                                                                                                                                         а)  процесс  «реакклиматизации;                                                                                                                                               б) процесс  «акклиматизации».

3.Какие  дрова  лучше  использовать  для  костра  в  сырую  погоду?                                                                            а) в  сырую  погоду  в  качестве  дров  лучше  использовать  дрова  сосных  и  еловых  деревьев;                       б) в  сырую  погоду  в  качестве  дров  лучше  использовать  дрова березы  и  ольхи.  

4.Какого  типа  костер  лучше  применять  для  обогрева  в  условиях  холодной  ночевки?                                   а) в  этих  условиях  лучше  применять  костер  типа  «шалаш»;                                                                                       б) в  этих  условиях  лучше  применять  костер  типа  «звезда»;                                                                                         в) в  этих  условиях  лучше  применять  костер  типа  «нодья».

5.На  каком  расстоянии  от  палатки  можно  разводить  костер?                                                                                   а) костер  можно  разводить  не  ближе  3-х  метров  от  палатки;                                                                                  б) костер  можно  разводить  не  ближе  2-х  метров  от  палатки;                                                                                  в) костер  можно  разводить  не  ближе  1-го  метра  от  палатки.

6. Какое  направление  укажет  в  полночь  полная  луна?                                                                                                 а) направление  на  север;                                                                                                                                                           б) направление  на  юг;                                                                                                                                                                в) направление  на  запад;                                                                                                                                                           г) направление  на  восток.                                                                                               

7.Можно  ли  в  условиях  автономного  существования, при  отсутствии  запаса  пищи  употреблять  в  пищу  мясо  ядовитых  змей?                                                                                                                                                                                                                                                            а) мясо  ядовитых  змей  считается  несьедобным  даже  после  тепловой  обработки;                                           б)  можно  без  головы  и  после  соответсвующей  тепловой  обработки. 

8.Можно  ли  пострадавшему  от  переохлаждения  давать  алкоголь,  если  он  перестал  дрожать  от  переохлаждения?                                                                                                                                                                                     а) можно  в  небольших  количествах,  так  как  это  улучшает  кровообращение;                                                      б) в  этом  состоянии  категорически  запрещается. 

9.В  течении  какого  времени  после  укуса  ядовитой  змеи  необходимо  ввести  соответствующую  сыворотку?                                                                                                                                                                                                   а) не  позже  одного  часа;                                                                                                                                                           б) не  позже  двух  часов;                                                                                                                                                             в) не  позже  трех  часов; 
10.Можно  ли  вправить  вывих  самостоятельно?                                                                                                                                    а)  можно,  если  это  не  вызывает  болевых  ощущений;                                                                                                                       б) квалифицированно  вправить  вывих  может  только  специалист.                                                                                                                                       

        ОТВЕТЫ  НА  ВОПРОСЫ  ОЛИМПИАДЫ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ  6 КЛАССА
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ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 7 КЛАССА

I ВАРИАНТ

1. При автономном вынужденном пребывании в природных условиях наиболее
безопасным способом употребления питьевой воды является:
а)
использование родниковой воды;
б)
обеззараживание воды;
в)
кипячение воды.

2. При выходе из длительного голодания в первые дни человек должен потреблять:

а)
белковую пищу;
б)
растительную пищу;
в)
жирную пищу.

3. При вынужденном автономном пребывании в лесу в ночное время сигнальный костер
разжигают:

а)
на открытой местности;
б)
на пересечении просек;
в)
в гуще леса.

4. Если вы перед надвигающейся грозой находитесь в лодке, то:
а)
немедленно начнете грести к берегу;
б)
бросите якорь и ляжете на дно;
в)
броситесь в воду и отплывете от лодки.

5. Передвигаться вброд к противоположному берегу реки необходимо:
а)
перпендикулярно берегу;
б)
под углом, против течения;
в)
под углом, по течению.

6. Если вы выноситесь потоком реки к ее изгибу, то будете выгребать:
а)
к центру потока;
б)
к берегу с меньшим радиусом изгиба;
в)
к берегу с большим радиусом изгиба.

7. Зимой в Москве полдень наступает ближе к:
а)
12 часам;
б)
13 часам;
в)
14 часам московского времени.

8. Ухудшение погоды летом наступает при:
а)
увеличении влажности;
б)
увеличении давления;
в)
повышении температуры.

9. Находясь на улице в тени, тепловой удар можно получить:
а)
только летом;
б)
 только зимой;
в)
 и зимой, и летом.

10. При перемене места жительства с изменением часового и климатического поясов
акклиматизацию необходимо проводить в течении:
а)
не  менее 12 часов;
б)
не  менее 24 часов;
в)
более 6 дней.

ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 7 КЛАССА

II ВАРИАНТ

1. При вынужденном голодании основным энергетическим ресурсом организма человека являются:
а)
жиры;
б)
углеводы;
в)
белки.

2. Можно употреблять в пищу:
а)
гладкокожих гусениц;
б)
волосатых гусениц;
в)
земляных моллюсков, не имеющих раковин.

3. При полном вынужденном голодании до своей гибели человек может израсходовать энергетических запасов организма:
а)
до 25 %;
б)
до 45 %;
в)
до 65 %.

4. Находясь во время грозы на относительно ровной местности вы:
а)
спрячетесь в углубление среди нагромождения камней;
б)
ляжете на сухой песок;
в)
присядете на сухой песок.

5. Переходить вброд реку с быстрым течением лучше:
а)
по одному;
б)
парами, держась друг за друга;
в)
всей группой, держась друг за друга.

6. Переходить горную реку более безопасно:
а)
вечером;
б)
ночью;
в)
утром;
г)
днем.

7. В полночь луна в фазе «полнолуния» находиться на:

а)
юге;
б)
севере;
в)
востоке.

8. Улучшение погоды летом наступает при:
а)
увеличении влажности;
б)
увеличении облачности;
в)
увеличении давления.

9. При высокой влажности и температуре воздуха 37° C с увеличением скорости ветра:

а)
тело человека получает больше теплоты;
б)
охлаждение тела увеличивается;
в)
приход и расход теплоты не меняется.

10. Солнечный ожог можно получить:
а)
только летом;
б)
только зимой;
в)
и зимой, и летом.
ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ОЛИМПИАДЫ ПО ОБЖ ДЛЯ 7 КЛАССА

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	I вариант
	В
	Б
	А
	А
	Б
	Б
	Б
	А
	А
	Б

	II вариант
	А
	А
	Б
	В
	В
	В
	А
	В
	А
	В


ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 8 КЛАССА

I ВАРИАНТ

1. Чрезвычайная ситуация отличается от экстремальной:
а)
наличием человеческих жертв;
б)
жертв более 20 человек;
в)
значительным количеством пострадавших.

2. Если при затоплении помещения Вы ощутили воздействие электрического тока, то:

а)
будете выходить из него мелкими шажками;
б)
будете выходить прыжками на одной ноге;
в)
будете выходить на четвереньках.

3. Наиболее опасным для человека при затоплениях является авария в трубопроводах:

а)
канализационных систем;
б)
горячей воды;
в)
систем отопления.

4. При общем замерзании температура тела может понизиться без ущерба здоровью:
а)
до 30° С;
б)
не ниже 35° С;
в)
до 36° С.

5. В самолете при экстренном его торможении на взлетной полосе Вы:

а)
срочно пристегнете ремни;
б)
упретесь головой и ногами в переднее кресло;
в)
закроете голову руками и, согнувшись, положите ее на колени.

6. Причиной теплового удара может быть:
а)
только длительное пребывание на солнце;
б)
только длительное пребывание в атмосфере горячего воздуха;
в)
и то, и другое.

7. При радиоактивном заражении местности необходимо:

а)
защищать органы дыхания;
б)
защищать поверхность тела человека;
в)
и то, и другое.

8. В метро при движении эскалатора вниз Вы поставите тяжелые вещи:

а)
на ступеньку ниже;
б)
на ступеньку выше;
в)
рядом с собой.

9. При авариях наиболее безопасными вагонами железнодорожного поезда являются:

а)
три первых вагона;
б)
три последних вагона;
в)
три вагона в середине поезда.

10. Между вспышкой молнии и громом прошло 16 секунд. Это значит, что гроза от вас на расстоянии примерно:
а)
0,5 км;
б)
5 км;
в)
15 км.

ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 8 КЛАССА 

II ВАРИАНТ

1. К чрезвычайным ситуациям техногенного характера относится:
а)
землетрясение;
б)
резкое понижение уровня воды в водоемах;
в)
загазованность аммиаком территории школы.

2. Если Вы обнаружили затопление помещения, то, в первую очередь:

а)
позвоните в РЭУ или ДЭЗ;
б)
закроете вентили в шкафу туалета;
в)
позовете на помощь соседей.

3. Цунами – гигантская океаническая волна опасна для судов:

а)
в открытом океане;
б)
вблизи берега;
в)
в любом месте океана.

4. До поступления пострадавшего в лечебное учреждение отмороженные конечности необходимо держать в воде с температурой:
а)
30–35° С;
б)
37–40° С;
в)
42–45° С.
5. Катастрофа отличается от аварии:
а)
отсутствием человеческих жертв;
б)
наличием жертв;
в)
жертв более 20 человек.
6. При тепловом ударе пострадавшему до прихода врача необходимо:
а)
сделать теплые компрессы;
б)
укутывание сухим теплым одеялом;
в)
влажное укутывание.

7. Противогазы защищают органы дыхания:

а)
от радиоактивного заражения;
б)
от заражения химическим составом;
в)
от того и от другого.

8. Если тротуар на дороге отсутствует, то Вы будете двигаться по краю дороги:

а)
по стороне навстречу движению транспорта;

б)
по стороне в направлении движения транспорта;
в)
все равно, по какой стороне.

9. При авариях наиболее безопасным местом в купе вагона поезда является:

а)
нижнее спереди по ходу движения поезда,

б)
верхнее спереди по ходу движения поезда,

в)
нижнее сзади по ходу движения поезда.
10. При пожаре в купе вагона поезда Вы срочно:

а)
начнете тушить огонь;
б)
сорвете ручку экстренной остановки поезда;
в)
закроете дверь купе снаружи и сообщите проводнику.
ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ОЛИМПИАДЫ ПО ОБЖ ДЛЯ 8 КЛАССА

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	I вариант
	В
	А
	В
	А
	В
	В
	В
	Б
	В
	Б

	II вариант
	В
	Б
	Б
	Б
	Б
	В
	В
	А
	А
	В


ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 9 КЛАССА
I ВАРИАНТ

1. Ураганные ветры сопровождаются:

а)
ясной погодой;
б)
ливневыми дождями;
в)
океаническими волнами вблизи берега высотой более 25 метров.

2. Лучшее место для укрытия от смерча:
а)
верхние этажи здания;
б)
нижние этажи здания;
в)
подвальное помещение.

3. Если вы увидели из окна автобуса надвигающийся на вас смерч, то после
остановки автобуса:
а)
ляжете на пол автобуса;
б)
покинете автобус и ляжете на земле у стены здания;
в)
ляжете на землю между домами.

4. Скорость распространения низового лесного пожара:
а)
менее 5 м/мин;
б)
более 10 м/мин;
в)
50–100 м/мин.

5. Если при лесном низовом пожаре Вы встретились с его кромкой, то выходить
из опасной зоны будете:
а)
против ветра;
б)
перпендикулярно направлению ветра;
в)
по ветру.

6. Торфяной пожар возможен:
а)
только при сильном ветре;
б)
только при слабом ветре;
в)
при любой силе ветра.

7. После наводнения сырую воду из колодцев можно пить после:
а)
двухразовой откачки воды из колодца;
б)
четырехкратной откачки воды;
в)
письменного разрешения санэпидемстанции.

8. Горные обвалы происходят при углах:
а)
меньших критического угла склона;
б)
равных критическому углу склона;
в)
больших критического угла склона.

9. Что верно:
а)
эпидемия может вызвать стихийное бедствие;
б)
стихийное бедствие может вызвать эпидемию;
в)
любая эпидемия может быть связана со стихийным бедствием.

10. Заморозки – это температура ниже нуля:
а)
в течение всего дня;
б)
ночью;
в)
утром.

ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 9 КЛАССА

II ВАРИАНТ

1. Цунами – это океанические волны высотой:
а)
более 10 метров;
б)
менее 10 метров;
в)
более 75 метров.

2. Скорость вращения воздуха в смерче:
а)
более 50 км/ч;
б)
менее 50 км/ч;
в)
50 км/ч.
3. Во время извержения вулкана необходимо покидать опасную зону:

а)
в направлении ветра;
б)
в направлении движения облаков;
в)
перпендикулярно направлению ветра;
г)
перпендикулярно направлению движения облаков.

4. Верховой лесной пожар может возникнуть при:
а)
безветрии;
б)
скорости ветра 0,5–1,5 м/с;
в)
скорости ветра 5–15 м/с.

5. Возникновение новых очагов низового лесного пожара:
а)
возможно с помощью горящих искр;
б)
возможно с помощью падающих горящих веточек;
в)
не возможно с помощью горящих искр и веточек.

6. Во время сильных порывов урагана лучше:
а)
спрятаться у стены здания;
б)
убежать подальше от здания;
в)
лечь в канаву, плотно прижавшись к земле.

7. При неожиданном весеннем затоплении территории вокруг вашего дома
необходимо:

а)
срочно бежать в поисках более безопасного места;
б)
включить радио и телевизор;
в)
перебраться на верхний этаж или чердак дома.

8. С момента обнажения морского дна перед цунами в вашем распоряжении примерно:

а)
5 секунд;
б)
5 минут;
в)
55 минут.

9. Наиболее вероятно заболевание холерой:
а)
летом в жаркий период;
б)
зимой при незначительных морозах;
в)
весной или осенью при температурах близких к 0° С.

10. При сильных морозах:
а)
можно кататься на лыжах;
б)
нельзя кататься на лыжах;
в)
можно кататься на лыжах, если тепло одеться.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ОЛИМПИАДЫ ПО ОБЖ ДЛЯ 9 КЛАССА

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	I вариант
	Б
	В
	Б
	А
	В
	В
	В
	В
	Б
	Б

	II вариант
	А
	А
	Г
	В
	В
	В
	Б
	Б
	А
	Б


ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 10 КЛАССА
I ВАРИАНТ

1. При уменьшении содержания кислорода в воздухе процесс горения:
а)
улучшается;
б)
ухудшается;
в)
остается неизменным.

2. При появлении запаха газа в квартире с работающим электрическим прибором (нагревателем):
а)
необходимо срочно выключить электроприбор;
б)
нельзя выключать электроприбор;
в)
срочно отключить электропитание в щитке лестничной клетки.

3. Очагом пожара является комната, где горит мягкая мебель. Вы срочно:
а)
начнете тушить мебель;
б)
плотно закроете дверь снаружи и заделаете щели;
в)
сообщите о пожаре по телефону 01.

4. Проверку места утечки горючего газа в трубопроводе осуществляют с помощью:
а)
спички;
б)
мыльной пены;
в)
пламени свечи.

5. Самым легким из перечисленных газов является:
а)
хлор;
б)
угарный газ;
в)
аммиак.

6. При высоких концентрациях аммиака в воздухе поражаются:
а)
верхние дыхательные пути;
б)
слизистая оболочка глаз;
в)
и то, и другое.

7. При отравлении хлором происходит поражение в первую очередь:
а)
органов дыхания;
б)
системы кровообращения;
в)
желудочно-кишечного тракта.

8. Впервые в истории человечества люди отравились:
а)
хлором;
б)
окисью углерода;
в)
аммиаком.

9. Температура горения выше у веществ, имеющих:
а)
меньшее количество продуктов горения;
б)
большее количество продуктов горения;
в)
не зависит от образовавшихся продуктов горения.

10. После выхода из зоны радиоактивного заражения проводится:

а)
дегазация;
б)
дезактивация;
в)
дезинфекция.

ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 10 КЛАССА
II ВАРИАНТ

1. Горючие смеси взрываются при:

а)
содержании горючего газа в смеси близком к 100 %;
б)
содержании окислителя в смеси близком к 100 %;
в)
при других концентрациях.

2. При возгорании на полу разлившейся горючей жидкости очаг возгорания необходимо:
а)
залить водой;
б)
обсыпать края очага сыпучим негорючим материалом;
в)
полностью накрыть его тканью.

3. Если в чулане дома загорелись дрова, то Вы будете в первую очередь:

а)
растаскивать горящие поленья;
б)
заливать их водой;
в)
засыпать их песком.

4. При отравлении угарным газом при замедленном дыхании пострадавшего необходимо:

а)
сделать ему искусственное дыхание;
б)
вынести пострадавшего на свежий воздух;
в)
дать кислородную маску.

5. Наибольшая растворимость в воде у:
а)
хлора;
б)
аммиака;
в)
угарного газа.

6. При появлении запаха аммиака необходимо срочно надеть на лицо ватно-марлевую повязку:
а)
сухую;
б)
смоченную раствором уксуса или лимонной кислоты;
в)
смоченную раствором питьевой соды.

7. При заражении территории школы хлором необходимо:
а)
укрыться в подвале;
б)
подняться на верхние этажи школы;
в)
срочно покинуть здание школы.

8. При контакте кожи с горячим предметом наиболее опасным при одинаковых температурах является поверхность:
а)
металла;
б)
воды;
в)
дерева.

9. Основным поражающим фактором взрыва является:
а)
ударная волна;
б)
высокие температуры;
в)
большое количество выделяющейся энергии.

10. Упаковывание продуктов в полиэтиленовую пленку перед эвакуацией из зоны заражения вызвано необходимостью их защиты от:

а)
потока γ-лучей;
б)
потока нейтронов;
в)
от пыли, поднимаемой при движении колонны с поверхности земли.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ОЛИМПИАДЫ ПО ОБЖ ДЛЯ 10 КЛАССА

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	I вариант
	Б
	В
	Б
	Б
	В
	В
	А
	Б
	А
	Б

	II вариант
	В
	В
	А
	В
	Б
	Б
	Б
	А
	А
	В


ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 11 КЛАССА
I ВАРИАНТ

1. Согласно Конституции РФ Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами  РФ является:

а)
Президент РФ;

б)
Министр обороны РФ;
в)
Председатель Правительства РФ.
2. В соответствии с законодательством РФ уклонение от призыва в армию путем причинения себе телесного повреждения или симуляции болезни карается лишением свободы сроком:

а)
до одного года;

б)
от одного до пяти лет;

в)
от двух до шести лет.


3. Внешней границей очага ядерного поражения условно считают линию, где избыточное давление ударной волны равнялось:
а)
1 кПа;
б)
10 кПа;
в)
100 кПа.

4. Отравляющие вещества раздражающего действия воздействуют на:
а)
слизистую полости рта и глаз;
б)
кожные покровы тела человека;
в)
желудок и кишечник.

5. Эпидемия – это заболевание биологической системы:

а)
равное обычному уровню заболеваемости;
б)
превышающее обычный уровень заболеваемости в 1,2 раза;
в)
значительно превышающий обычный уровень заболеваемости.

6. Обсервацию в очаге бактериологического заражения проводят с целью:

а)
предупреждения распространения эпидемиологического заболевания;
б)
уничтожения заразных насекомых и грызунов;
в)
ликвидации очага заражения.

7. Проникающая радиация при ядерном взрыве вызывает:
а)
мощные разрушения в очаге поражения;
б)
повсеместные пожары;
в)
лучевую болезнь человека.

8. Обычная деревянная стена является достаточной защитой от авиабомб:
а)
осколочных;
б)
фугасных;
в)
объемного взрыва.

9. Осколочные авиабомбы предназначены для уничтожения (поражения):
а)
живой силы противника;
б)
зданий и сооружений;
в)
бронетехники.

10. Ударная волна боеприпаса объемного взрыва образуется:
а)
до его удара о землю;
б)
во время удара о землю;
в)
спустя некоторое время после удара о землю.

ТЕСТОВЫЕ  ЗАДАНИЯ  К ШКОЛЬНОМУ ЭТАПУ ВСЕРОССИЙСКОЙ  ОЛИМПИАДЕ ШКОЛЬНИКОВ  ПО  ОБЖ  ДЛЯ 11 КЛАССА
II ВАРИАНТ

1. Указы Президента РФ о введении чрезвычайного и военного положения утверждает:

а)
Государственная Дума РФ;

б)
Председатель Правительства РФ;
в)
Совет Федерации.
2. В соответствии с законодательством РФ первый контракт о прохождении военной службы в должности солдата или сержанта заключается на:
а)
один год;

б)
три года;
в)
пять лет.
3. 3оной сильных разрушений очага ядерного поражения считается территория, находящаяся внутри линии, где избыточное давление во фронте ударной волны составляло:
а)
от 20 до 30 кПа;
б)
от 30 до 50 кПа;
в)
от 50 до 100 кПа.

4. При поражении человека отравляющими веществами удушающего действия ему:
а)
необходимо искусственное дыхание;
б)
допустимо искусственное дыхание;
в)
искусственное дыхание противопоказано.

5. После внедрения возбудителя инфекционного заболевания в организм инкубационный период заканчивается:

а)
при появлении первых признаков заболевания;
б)
при заражении больным других людей;
в)
после смерти больного.

6. Действие бактериологического оружия основано на:

а)
токсических свойствах некоторых химических веществ;
б)
использовании болезнетворных свойств некоторых микроорганизмов;
в)
разложении живых клеток вещества на ионы.

7. Во время карантина:

а)
запрещен вывоз людей из очага заражения;
б)
разрешен вывоз только больных людей;
в)
разрешен вывоз здоровых людей.

8. Электромагнитный импульс при ядерном взрыве воздействует на:
а)
живые клетки;
б)
радиоэлектронную аппаратуру;
в)
горючие материалы и объекты, вызывая их горение.

9. Размеры очага химического поражения увеличиваются:
а)
при взрывах в низких местах, оврагах;
б)
в лесистой местности;
в)
при увеличении количества отравляющих веществ в боеприпасе.

10. Радиус действия осколочных авиабомб:
а)
до 30 м;
б)
до 300 м;
в)
до 3000 м.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ОЛИМПИАДЫ ПО ОБЖ ДЛЯ 11 КЛАССА
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